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5UUMNFUATLBINAMIINTATTFUUTERNEAIAN
LLUULHILRU

N M
A aumaBmadnsud N = D ay[n-k]=> bx[n-K]
k=0 k=0

Q WanFuoslon x[n]«Z>X(z) y[n]«Z->Y(z2)

{Zay n-— k} {be n-— k} B kZN(;akZ{y[n—k]}:kibkz{x[n—k]}

az

S E [y

M
Ny i e - 'Y —, c —k
¥l5 = AAdLUD Zbkz “=0 Ina = Amouvod Zakz =0
k=0 k=0
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Example 8

finsans=uy LT uuuassaaigniniuaiay y[n]- %y[n -1]+ %y[n -2]=x[n]

e = ' ﬂ,
n) vl anTu ﬂﬁlTBU‘UBQ‘J VU

n
V) aadyyraeang y[n] dedyyradunane x[n] = GJ u(n]

BN

i | I _
7) vnamsulasdisaesing = Y(z)—zz 'Y (z)+ ~Z Y(z)=X(2)

>

& e & o ' &1
ﬂﬁ‘l-!‘l—!ﬂ\‘lﬂﬂﬂ-!ﬂ‘lﬂiauellaﬂ? ZUUAD

riz] 1 z?

R T

33 Inangiign z=(1/4) j—.;‘(\/}/:l) wazilaannszuuduszuuaorea d317u ROC

Hiz)
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- 1Y o1 . 1
) WpIn x[n] = (E) u[n] Anamswlaszae X (z)= : . [ >>
1-= -1
g analulaoud = Y(z)= X(z)H(z) = 11

1ag ROC ARUTNUEIUTMIZHINROC ¥93 X (z) uaz H(z) = ROC w01 ¥ (2)

nAWMIAY [z|>1/2 dagdaums ¥ (z) Teeordemsnszaiemyaiugoy

1 1/2)z"

re)=—g+ g ) 1
1=—g™ 1-=z" -z~

2 2 4

=~ = = 4 | = = = ' o
Anmiudyaraeana y[n] Asnanmsudasdnnfiuves ¥ (z) Immidy

y|n]= (%)" uln|+ %[%)” sin [Z—n)u[n]
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Exercise 4

vmamsulasdnnfiuvos X (z)= -
z_

Py
M dagdauns (10.90) i linssAuduvommumdnruissnva anmuudiaiu

' = o -H’
NOUHINEGNI !l’l.l AITHNAUU

BZ* +(A-3B)z+(C-3A4
= A+ Bz+ - = ( )2+ )
z-3 z-3 z-3

2
X(Z)=Zz +2Z

alSsudaumdulszansang 31218 A=7. B=2 uaz C =21 11udp

21
X(z)=T+2z+—
Z2—=3

= =t
siuranmsulasdnnfiuves X (z) Ao

hOT!

x[n]=2z74x (2)}=70[n]+26[n+1]+ 21(3)" u[n-1]
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ANMUFTUNUE - WaAAUA I8 TAULARZLNUNAINWURAAN

MIADNUBBITSUUUUVDUNTH

o 4 =t
Ay 1ueANAYeISUY A 1] Ao
o 4 =t
dyIuIANavaszuL A [n] Ao
unua wln] 214

r—1
Wiranmsulasy

& = '
HanFuoe louveiszuy

%

A7l (7] ey |20

wln]=ln]+ 1 [
y[n] = wlal+h[]
yln]= {xln] [} ¢ ]

Y(z)= X(z) H (z) H,(z)
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deyraeing y[n] Ao y[n] =v[n]+wln] = {x[n]* 4[]} +{x [1] * A, | ]

ram3uasiy Y(z)=

HanFumalauvoszuy H(z)=

x[#]

41



NN WUBITZ VULV oW N a1

x[n] + . w[x]

]

dyaaaunavesszuy i [n] ae wlr]=x[n]-v[n]
dyruewinaveszuy i [n] Ao v[#]

(7]

y[r] = wln]#h[n] = {5[n]=v[n]§# A [2] = 5[] * A [2] = v]2) 2|2

dyaraewinavesszuy iln] ae  v[n]= y[n]+k[n]

wnui v[n] 218 y[n]=x[n]*h[r]-{y[n] [ 0]} x4 7]

Wt [a] b [n]f y[n] == [7] <A [ 7]

ram3uilass 1+ H (z) H,(2)}Y (2) = H,(2) X (2)
q L ! " _ Y(Z) Hl (Z)
HlanFung louvaeszuy Hi2)= ERTAGEAD

%
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Example 9

2

1-(1/3)z"

-1 ﬂ'ﬂ & o '
uaRHUA MU dNvaLszuuAaYRaililinduselon H(z)=

; 1

M iliFudigleuligndmuadieaumswinainae y[n]-=y[n-1]= 2x[x]
3

¥ e o w. AN .. =
NANNANT VU ADAAADINVLDY LUMFTNENAY = upun muasnvasszuu lulagu z

i el J;[”l iR ol
z! ’
1 1
- f— —Z  |e—
y[n-1 3
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a ﬂmmmmmumumm (unilateral ZT) f1lsglonrianndmy

mmmﬁmmu LTI meama‘maﬂm‘wuﬂmﬂaum'smwawﬁﬁ
Naﬂfa LSNG]%VIDNL‘]JumﬂW&J

o umaﬂm

éix[n

n=0

Taaranvaamsmysiug 07 mnedalisiuamadlunsmusiug

X(z)=vz{x[n]} x[n]=vz{x(z2)} x[n]«——>X(2)



o0

Q gasmswlasduuudasiu X (z)2 > x[n]z"

N=—o0

" VDI HINAIINVDINT LY A TUDDADIAIUAD — <5 <

' <= =l
B FIUDINTHIHATINUDINITLUL aa%uuuﬁ'mlﬁmﬂa 0sn<w

o G‘ﬂ ' ' o ° o = ! I o ° o - -
' @od M NNMANAUGINITY 7 <0 uaziMIAUAMTY 7 =0 zinamsulasy

3 ' = L1 =i 3/ = F | =
HUUADIAUANNU l!ﬁllf’laﬂ‘ﬁl!ll AITUUUAMURIIHUDUNUY

o doanaihun = dramsulasduuugednazdu@saniouiu
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Example 10

diramsulassuyyanidmuazuuuanefy I vosdy I x[n]=a™uln +1]

IEM 119N x[—l] =1=0 = nams)asFuuuae I LAz U VARSI ANN 145 1

nmsulasdunnmesi = X(z)=2z{x [n]} 2| > |a|

mawdasduuud e = X(z Zx[n]z ia”ﬂz"' =ai('az'l )
n=0 n=0 n=0

=1/(1-r) Faiuar1g x(z)_L_l, 2| > la
— G
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Exercise 5

= 3 = =
N mam‘smJawunumummrmﬂwm

P i
X(z)= 2t = + :

M Myvramsuy aa%uuué’mﬁmrmﬁu il::!ﬁflli)'l—!ﬁﬂ N3 mnamsuﬂmfﬁunumaé’m

Ay Tagliingsan21 ROC agntouaninanvad 1naisgduuangavasz Uil z e

¥ ¥
AN ROC va1 X (2) Ap |z] >1/2 dniunamsuwlasduuudu@einniuves X (z) Ao

x[n]=vz7 {x ()} = 2(%Jn+3(%)n w[n], dmisu n=0

% 27




ALRNT A NITULURITULUUGTULAEN

G r Juayinnudy

AR GUTITLY nan1silaad

1. anuduFadu ax|n]+by|[n] a X (z)+b(z)

2. MEMINNAMTININE x[n-1] z7 X (z) +x[-1]

3. msanmhnamilmiog x[n+1] zX (z)-z[0]
zyx|n] X(z/z,)

4. msanalulanm z ¢*"x[n] x(e™z)
o"x[ ] X (az)

x[r], n=rk
5. MSVINNIA) wl” ={0~[ | n# rk x(z*)

48




AR

wansulaad

6. N13EIYA

x[n]

X (z')

7. myfiwmouTigdu

drdya x[n] = y[n] =0 dmiu n<0 fariu

x[n]*y[n] x(2)¥(z)
. ouiuslulanm 2 e ] 2 d);z)
9. riadhaduALTs x[ ] -x[n-1] (1-27)x (2) -x[-1]
10, Ay S [4] 1_12_1 x(2)

11. NuHUNANGIAY

1 x[n] =0 d Wy 1 <0 ud x[0] =lim.x (z)

T

N o ¢ ay <
g 36.05.19 Tmummawu

B aumimidniulnsanan
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Example 11

saidaowna y[n] vesszuuiignamuadas y[n]+3y[n-1]= x[r] Tredayaa

sunafe x[n] = au[n] uar a AeAnsinlay e

ﬂd. |} = - 3/ :.: & y = =
) szuvilneu lumsvinguAuuae y[n]=0 dmiiu n <0
v) szuuiteu ludnduas y[-1]= g

ﬁﬂ.

IHEN

) dmiuszvuanGeulvmsiingudu = 2 (z)+3z270(2) = X (2)

o ' q“ |
flanFunisTouvasszuuae H(z)= (Z.) - =
X(z) 143z
namsulasduuud@edves x[n] Ao X(z)= " a_l
=
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1% 1)( 1 )=(1/4)a (3/4) ‘j

Fuaau@ang = Y (zZ)=X(z)H(z)= +
e ' (2)=X(2) () ( 1+3z7 1-z7  1+3z7

1-z

[ v |} o =1 =t
dya i luTasunami ldnnramsulassuuudu@einndu 4o ROC Ao |z| > |-3|

(e z]|>3) = y[n]=vzH(2)}= a{l+ 34-3)"}u[n]
4 4
v) dmsuszuuiinaouluiudy = Y (z)+34z7 (2) +y[-1]} = X (2)

. a ) 3
i y[-1]= 5 uae XE)= 7 = .1(z)=_1+3i"+(1+3z“c;(1—z")

- : 3 2
i B=1ua: ¢=8 Japdlmiladu = 2V (z)=-——+ —5
1432~ 1—=2

dyyraing lulasunaninldnnramsulassuuudu@einndiu 4o ROC As |z|> |-3|

(W30 [z]>3) = y[n]=vz{v(2)}= {3(-3 )"+2}u[n]

% 51




